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De gemeenteraad van Den Helder, in vergadering bijeen op 4 november 2024,

Schrappen tekst verlaging van de FTE's van wethouders per 2026


Raadsvoorstel: Programmabegroting 2025  
Tekstwijziging:Pagina 22 van de programmabegroting, sectie "Kosten nieuw College". De zin "We doen de aanname dat in de volgende bestuursperiode het college geen 6,2 fte wethouders zal tellen maar 5 fte." moet worden geschrapt.  


Behoorlijk Bestuur voor Den Helder & Julianadorp,
S. Hamerslag


Toelichting:
- De raad besluit de aanname over de verlaging van het aantal FTE's voor wethouders per 2026 te schrappen, omdat het huidige college niet over de bestuursvormen van de volgende bestuursperiode mag beslissen.
Motivatie:  
Het is van groot belang dat beslissingen over de bestuursvormen van de volgende bestuursperiode worden genomen door het dan zittende college en de gemeenteraad, en niet door het huidige college. De verlaging van het aantal FTE's van wethouders per 2026 is een structurele beslissing die de toekomstige bestuurskracht van de gemeente direct beïnvloedt. Door dit nu vast te leggen, wordt de autonomie van het nieuwe college beperkt. 

Elke bestuursperiode kent zijn eigen uitdagingen en beleidsprioriteiten. De samenstelling van het college moet flexibel kunnen worden aangepast aan de specifieke bestuurlijke behoeften en omstandigheden van die tijd. Het huidige college kan onmogelijk anticiperen op de toekomstige context waarin het volgende bestuur zal moeten opereren. 

Bovendien getuigt het van goed bestuur dat de keuze over de grootte en samenstelling van het college wordt overgelaten aan de volgende gemeenteraad en het dan zittende college. Deze keuze moet gebaseerd zijn op de wensen van de kiezers en de uitdagingen van dat moment, en niet door een vooraf opgelegde verlaging van het aantal FTE's.

Door de voorgestelde verlaging nu al vast te leggen, wordt er vooruitgelopen op een politieke discussie die thuishoort in de volgende bestuursperiode. Dit beperkt de beleidsvrijheid en kan de effectiviteit van het toekomstige college ondermijnen.
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