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ORDEVOORSTEL raadsvergadering 7 oktober 2024

Betreft het voorstel tot het vaststellen van het bestemmingsplan Tillenhof 2 Den Helder 
(agendapunt 9).

In het voorliggende bestemmingsplan Tillenhof 2 zijn naar onze mening een aantal wijzigingen noodzakelijk tussen het ontwerp en de vaststelling die conventionele toezeggingen teniet doen en zorgen baren bij omwonenden. Bepaalde beloftes, zoals de beperking van het aantal woningen en de bouwhoogte, zijn niet zijn nageleefd of onvoldoende zijn geborgd in de regels van het bestemmingsplan. Bovendien zijn er nog steeds zorgen over de gevolgen van het plan op het gebied van waterveiligheid, verkeersdruk, stikstofuitstoot, en de stabiliteit van de dijk.

Wij zijn van mening zijnde dat een transparant, rechtvaardig en verantwoord bestuur gebaat is bij het nakomen van gemaakte afspraken en toezeggingen aan omwonenden. Het is noodzakelijk om de zorgpunten van de bewoners serieus te nemen en deze op passende wijze te verwerken in het bestemmingsplan om rechtszekerheid en draagvlak te bespreken. 

Daarom stellen wij voor het voorstel tot het vaststellen van het bestemmingsplan Tillenhof 2 
Den Helder vandaag niet te behandelen en het college van burgemeester en wethouders uit te nodigen een nieuw bestemmingsplan voor te leggen met in acht name van tien punten die in een bijlage zijn opgenomen.

Namens de fractie van Behoorlijk Bestuur v D-H & Julianadorp,

S. Hamerslag.


Bijlage: 10 punten ter verbetering met onderbouwing.
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