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Schriftelijke vragen aan het college van burgemeester en wethouders/de burgemeester: Vervolgvragen inzake Beacura in de Gasstraat

Den Helder, 22 oktober 2024 

Geacht college, geachte burgemeester,
Inleiding:
Uit de beantwoording van onze eerdere vragen over de situatie rond Beacura in de Gasstraat blijkt dat de gemeente Den Helder geen directe toezichthoudende rol meer heeft, aangezien de zorg onder de Wet langdurige zorg (Wlz) valt. De gemeente geeft aan dat er geen meldingen zijn binnengekomen over overlast, maar er is wel contact geweest met Beacura na incidenten. Dit roept de vraag op of de gemeente voldoende proactief handelt en of er structureel toezicht ontbreekt. Daarnaast lijkt het erop dat de gemeente vooral reactief optreedt, wat de zorg van buurtbewoners over hun veiligheid mogelijk vergroot. Hoewel de gemeente verwijst naar beschikbare hulp na incidenten, blijft onduidelijk welke preventieve maatregelen er worden getroffen om escalaties te voorkomen.
Recent is er echter een zorgelijke update ontvangen van buurtbewoners. Op 21 oktober was de politie aanwezig bij een opengebroken garagedeur onder Beacura aan de Gasstraat. In de nacht van 21 op 22 oktober werd 112 gebeld vanwege een inbraakpoging in het winkelpand onder Beacura aan de Spoorgracht. De dader werd door de politie op heterdaad betrapt en kreeg een brief, waarna hij werd vrijgelaten. Bovendien zijn er nu binnen houten pallets voor de ramen geplaatst, wat mogelijk een risico voor de brandveiligheid vormt.


Gezien het bovenstaande, hebben wij de volgende vervolgvragen:
1. Proactief optreden en monitoring
   - Kan het college aangeven of er plannen zijn om, ondanks de beëindigde contractrelatie, toch een vorm van proactieve monitoring in te richten voor situaties zoals bij Beacura? Wat zijn de mogelijkheden om meer zicht te krijgen op potentiële overlastsituaties, vooral in woonwijken waar kwetsbare cliënten verblijven?
2. Toezicht en verantwoordelijkheden
   - Nu de gemeente geen toezicht meer heeft op Wlz-instellingen zoals Beacura, hoe wordt er op dit moment gewaarborgd dat de veiligheid en leefbaarheid in woonwijken met dergelijke zorginstellingen behouden blijft? Worden er stappen ondernomen om dit te verbeteren, bijvoorbeeld door samenwerking met de IGJ?
3. Brandveiligheid
   - Gezien de recent door buurtbewoners gemelde situatie waarin pallets voor de ramen van het winkelpand onder Beacura zijn geplaatst, welke maatregelen neemt de burgemeester om ervoor te zorgen dat de brandveiligheid van dit pand en de omliggende gebouwen gewaarborgd blijft?
4. Inbraakpoging en veiligheid
   - Wat gaat het college/de burgemeester doen naar aanleiding van de recente poging tot inbraak in het winkelpand onder Beacura aan de Spoorgracht, waarbij de dader op heterdaad werd betrapt? Welke stappen worden er genomen om herhaling van dit soort incidenten te voorkomen en de veiligheid van de buurt te waarborgen?
5. Preventieve maatregelen
   - Welke concrete preventieve maatregelen zijn er in de maak om situaties zoals bedreigingen of overlast door bewoners van zorginstellingen te voorkomen? Is er een actieplan of samenwerkingsverband in ontwikkeling tussen de gemeente, de politie en zorginstanties om escalaties tijdig te signaleren en in te grijpen?

6. Ondersteuning van buurtbewoners
   - De gemeente verwijst naar Slachtofferhulp na incidenten, maar welke aanvullende ondersteuning wordt aan gedupeerde buurtbewoners geboden? Is er bijvoorbeeld begeleiding beschikbaar om bewoners te helpen met het verwerken van deze ervaringen of andere vormen van ondersteuning die gericht zijn op het herstellen van het gevoel van veiligheid in de buurt?

7. Communicatie met bewoners
   - Worden bewoners voldoende betrokken en geïnformeerd over de acties die worden ondernomen bij meldingen van overlast? Welke mogelijkheden zijn er voor bewoners om hun zorgen direct kenbaar te maken aan de gemeente, naast het melden bij de politie of via de gemeentelijke website?

8. Toekomstige maatregelen
   - Gezien de ernst van sommige incidenten, zoals beschreven in onze eerdere vragen, overweegt het college aanvullende maatregelen om overlastgevende cliënten te verplaatsen naar locaties buiten woonwijken? Wat zijn de criteria om dergelijke beslissingen te nemen?

Met vriendelijke groet,

S. Hamerslag
Fractie Behoorlijk Bestuur v D-H & Julianadorp
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