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Motie vreemd: Versterking regie, communicatie en aanpak verkeersveiligheid rondom het Kreekpark en Marsdiepstraat

De raad van de gemeente Den Helder  in vergadering bijeen op 7 oktober 2024

Constaterende dat:
· Na het overleg in 2020 over het Kreekpark-project door de gemeente en woningstichting toezeggingen zijn gedaan om bewoners op de hoogte te houden van verdere ontwikkelingen, maar deze belofte onvoldoende is nagekomen, wat voor veel frustratie bij bewoners heeft gezorgd.
· De huidige verkeerssituatie rondom de Marsdiepstraat door buurtbewoners als chaotisch en onveilig wordt ervaren, mede door het grote aantal vrachtwagens dat door smalle straten moet manoeuvreren en het gebrek aan veilige looproutes voor voetgangers.
· Het parkeerprobleem rondom de apotheek Zuiderhaaks en de flatwoningen aan de Marsdiepstraat nog steeds niet adequaat is opgelost, ondanks eerdere signalen van overlast en parkeertekorten.
· Er op dit moment geen financiële middelen beschikbaar zijn voor de herinrichting van de hoek Scheldestraat/Marsdiepstraat, terwijl er wel geld is voor de renovatie van panden voor ondernemers, wat tot onbegrip leidt bij buurtbewoners die verwachten dat de infrastructuur en verkeersveiligheid prioriteit krijgen in een groot project als het Kreekpark.

Overwegende dat:

· Duidelijke en regelmatige communicatie essentieel is voor het vertrouwen van de buurtbewoners in de gemeente en de betrokken projectontwikkelaars.
· De verkeersveiligheid en parkeerproblematiek nu al leiden tot onveilige situaties en niet alleen gemonitord moeten worden, maar direct om maatregelen vragen.
· De gemeente de regie dient te nemen over het project, in plaats van te reageren op ontwikkelingen die vooral in het belang van de woningstichting zijn.

Verzoekt het college:

1. Direct in overleg te treden met de buurtbewoners om hun zorgen over de communicatie, verkeersveiligheid en parkeerproblemen te bespreken en een concreet actieplan op te stellen om deze kwesties aan te pakken.
2. Op korte termijn maatregelen te treffen om de verkeersveiligheid rondom de Marsdiepstraat te verbeteren, bijvoorbeeld door verkeersstromen te reguleren, vrachtverkeer te beperken en veilige voetgangersroutes te creëren.
3. Te onderzoeken hoe financiële middelen beter verdeeld kunnen worden, zodat niet alleen de belangen van ondernemers worden gediend, maar ook de nodige infrastructuur en verkeersveiligheid in de buurt worden aangepakt.
4. Binnen één maand de raad te informeren over de genomen stappen en het verbeterde communicatie- en participatieproces met de buurtbewoners.

En gaat over tot de orde van de dag.

Namens de fractie(s)


Behoorlijk Bestuur voor Den Helder & Julianadorp,


S. Hamerslag

Motivatie voor de motie:

Deze motie is ingediend naar aanleiding van de ernstige zorgen van buurtbewoners over de gang van zaken rondom het Kreekpark en de Marsdiepstraat. Ondanks toezeggingen in 2020 om bewoners actief te betrekken bij de verdere ontwikkelingen, hebben zij nauwelijks tot geen communicatie ontvangen. Dit heeft geleid tot frustraties, zeker gezien de huidige chaotische verkeerssituatie en het gebrek aan parkeerplaatsen, wat leidt tot onveilige situaties voor bewoners en bezoekers.

Daarnaast ervaren bewoners dat de gemeente geen prioriteit geeft aan het oplossen van deze problemen. Het monitoren van de verkeerssituatie en de parkeervoorzieningen over een periode van drie jaar is volgens hen te laat, gezien de problemen die zich nu al voordoen. De bewoners verlangen direct actie om de veiligheid te verbeteren, met name door het reguleren van vrachtverkeer en het creëren van veilige voetgangersroutes.

Ten slotte bestaat er onvrede over de toewijzing van financiële middelen. Waar er wel geld beschikbaar is voor het opknappen van panden voor ondernemers, zijn er geen middelen voor de hoognodige herinrichting van de hoek Scheldestraat/Marsdiepstraat en de omliggende infrastructuur. Dit schept een scheve verhouding tussen de belangen van ondernemers en die van bewoners.

Met deze motie vragen wij de gemeente de regie over het project te herpakken, ervoor te zorgen dat de buurtbewoners gehoord worden en dat de verkeersveiligheid en leefbaarheid van de buurt direct worden aangepakt. De motie vraagt om concrete actie en heldere communicatie, zodat het vertrouwen van de buurt in het project en de gemeente hersteld kan worden.
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