De motie die wij vandaag indienen, gaat over de invulling van de functie van gemeentesecretaris in deze overgangsperiode. Recent heeft onze vorige gemeentesecretaris zijn functie neergelegd, en de heer Van Egerschot vervult momenteel deze rol als waarnemend gemeentesecretaris. Hij heeft de nodige ervaring en is bekend met onze gemeentelijke organisatie en lopende processen.

Wij zijn van mening dat het verstandig is om het huidige interim-management tot het einde van deze bestuursperiode te behouden. Het opstarten van een sollicitatieprocedure op dit moment betekent extra kosten, terwijl het nieuwe college straks de mogelijkheid moet hebben om zelf een gemeentesecretaris te benoemen die past bij hun visie en ambities.

Deze keuze is eerlijker, logischer en voorkomt onnodige uitgaven. Wij willen hiermee rust en continuïteit brengen in de organisatie, terwijl we tegelijkertijd een zorgvuldige afweging naar de toekomst maken.
Het is meer regel dan toeval dat de huidige gemeentesecretaris bij installatie van een nieuw college vertrekt en met deze motie voorkomen wij een onnodige wissel en besparen wij de kosten hiervan

Ik vraag de raad om steun voor deze motie, zodat we een solide basis leggen voor een nieuwe aanstelling in lijn met het volgende bestuur.
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