

We staan vandaag voor een belangrijke beslissing over het Dijkkwartier-project, een project met grote gevolgen voor onze gemeenschap en onze geliefde zeedijk, die niet alleen Den Helder beschermt, maar de hele provincie Noord-Holland. Behoorlijk Bestuur pleit voor het organiseren van een referendum, zodat de inwoners van Den Helder een stem krijgen in deze besluitvorming. Wij geloven dat een project van deze omvang en impact niet enkel bij de gemeenteraad moet liggen, maar gedragen moet worden door de inwoners die direct geraakt worden.

Tot nu toe heeft de gemeente zich vooral gericht op informeren, maar echte participatie en inspraak ontbreken. Onze inwoners verdienen meer dan een toelichting – zij verdienen de kans om hun mening te laten horen over dit project, dat hun leefomgeving en veiligheid voor de lange termijn zal beïnvloeden.

Met onze motie vragen we het college om in overleg met Zeestad een deel van hun promotiebudget vrij te maken voor het organiseren van een referendum. Zeestad investeert momenteel aanzienlijke bedragen om dit project te promoten; wij vinden dat er ruimte moet zijn om dat budget ook in te zetten voor het geven van een stem aan onze inwoners.

ik wil graag een oproep doen aan alle inwoners van onze gemeente die zich betrokken voelen bij het Dijkkwartier. Volgens de Gemeentewet, artikel 147 en 149, en de Grondwet, artikel 124 lid 1 en artikel 127, Als inwoners kunnen jullie via een inwonerinitiatief, zoals bedoeld in de artikelen 11 en 12, zelf een verzoek indienen bij de gemeenteraad om een raadplegend referendum te organiseren over dit belangrijke project. Samen kunnen we opkomen voor de toekomst van onze gemeenschap en ervoor zorgen dat jullie stem niet alleen gehoord, maar ook gerespecteerd wordt.

2 minuten
