Mijn benadering gaat over het perceel de F1671, wat in eigendom is van Hoogheemraadschap Noord-Hollandkwartier.nl. Bij ons in Den Helder bekend als project Tillenhof 2. De wethouder Bais heeft in de gemeenteraad raadsvergadering van 7 oktober jongensleden aangegeven dat de gemeente bestuurlijke consensus heeft bereikt met Hoogheemraadschap Noord-Hollandkwartier over dit perceel. Nu hebben wij daar vragen over vanuit onze raads fractie, omdat de raad in onze ogen nu vooruit loopt op een project wat mogelijkerwijs niet aangekocht kan worden.

Daarmee loopt er vertraging op en kunnen we niet uit met de grondexploitatie. De wethouder zelf heeft deze zin drie keer herhaald in de raadsvergadering en gaf verder geen antwoord op of er ontbindende voorwaardes zijn opgenomen en ook niet wat dan die consensus inhield. Ik kan op deze manier mijn rol als volksvertegenwoordiger waarin ik kaders stel, budgetrecht heb en moet controleren, deze taken niet goed uitvoeren. Ik wil dus graag antwoorden hebben:


- Is de grond van perceel F1671, (bij ons bekend als Tillenhof 2) verkocht aan de gemeente Den Helder, of zijn hier voornemens toe?
- Is er daadwerkelijk bestuurlijke consensus bereikt over de aankoop van de betreffende grond?
-Wat houdt deze exact in? 
- Zijn er andere gegadigden voor de aankoop van deze grond?
-wanneer deze gegadigden eerder dan de gemeente een verzoek tot aankoop heeft ingediend, hebben deze gegadigde dan voorrang op aankoop? 
- Is de grond überhaupt beschikbaar om aangekocht te worden?
- Is er al een taxatie uitgevoerd voor de waardebepaling van de grond?
- Zo nee, hoeveel tijd zal de taxatie van dit perceel in beslag nemen?
- Klopt het dat de uiteindelijke beslissing pas na de taxatie plaatsvindt, of wordt er in deze een andere procedure gevolgd? 

