
AMENDEMENT 
Project ‘ ik Ben’

Dit amendement hoort bij het voorstel tot vaststelling raadsvoorstel decembernota 2024 
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Na het analyseren van de decembernota 2024 en het bijbehorende raadsvoorstel, stellen wij voor een specifiek amendement, dat het project "Ik Ben" financiert met het beschikbare overschot. 


Onderwerp: Amendement: Voortzetting project "Ik Ben"

De raad van de gemeente Den Helder in vergadering bijeen op 16 december 2024. 


‘In de decembernota een bedrag van € 281.678 te reserveren voor de niet-cliëntgebonden kosten van het project "Ik Ben" in 2025, gedekt uit het voordelige saldo van € 3,2 miljoen’


Toelichting:
Het amendement stelt voor om een deel van het voordelige saldo van de decembernota in te zetten voor de voortzetting van een bewezen effectief project. Dit draagt bij aan gezinsveiligheid, het verminderen van jeugdzorgkosten, en het voorkomen van verdere problematiek. Het college wordt tevens gevraagd om te zoeken naar structurele financiering om het project ook na 2025 mogelijk te maken.

· De decembernota een voordelig saldo toont van € 3,2 miljoen, mede dankzij vrijval van reserves en incidentele voordelen;
· Het project "Ik Ben" in 2024 aantoonbaar effectief is gebleken in de behandeling van slachtoffers en plegers van huiselijk geweld, met preventieve voordelen voor het sociaal domein;
· De totale kosten voor voortzetting van het project in 2025 zijn begroot op € 281.678, waarvan een aanzienlijk deel cliëntgebonden kosten betreft;
· Voortzetting van het project aansluit bij de gemeentelijke ambitie om escalatie van problematiek te voorkomen en hulp te bieden aan kwetsbare inwoners;
· Het incidentele karakter van het overschot in de decembernota zich leent voor het financieren van niet-cliëntgebonden kosten van het project;
· Zonder aanvullende financiering het project "Ik Ben" niet kan worden voortgezet, wat mogelijk leidt tot hogere kosten in de jeugdzorg en gemiste kansen in preventie;



Namens de fracties:

Behoorlijk Bestuur voor Den Helder en Julianadorp 
S. Hamerslag 

D66
S.T.M Milatz


Toelichting:
Met dit amendement wordt het belang van het project “Ik Ben” onderstreept en wordt de gemeente opgeroepen haar verantwoordelijkheid te nemen in het waarborgen van een effectief preventief project. Dit initiatief draagt bij aan zowel het welzijn van inwoners als aan kostenbeheersing in de jeugdzorg en het sociaal domein.
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