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Beperking opvanglocaties



Dit amendement hoort bij het raadsvoorstel nummer 0000185383 inzake de Zienswijze asielopvang 2025-2028.

De volgende fractie dient een aanpassing op dit voorstel in:
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We stellen de raad voor het ontwerpbesluit als volgt aan te passen:

geen wensen en bedenkingen in te dienen ten aanzien van het vaststellen van de Zienswijze asielopvang 2025-2028 door het college van burgemeester en wethouders van gemeente Den Helder.

te schrappen en te vervangen door:

de volgende wensen/bedenkingen in te dienen ten aanzien van het vaststellen van de Zienswijze asielopvang 2025-2028 door het college van burgemeester en wethouders van gemeente Den Helder;

De herontwikkeling van de locatie Nieuweweg in 2025 uitsluitend door te voeren binnen een financieel verantwoord kader, waarbij de gemeentelijke begroting niet onder druk komt te staan.

De gemeenteraad bij de plannen voor herontwikkeling, inclusief een openbare kosten-batenanalyse.

In gesprekken met het COA prioriteit te geven aan het verminderen van opvangcapaciteit via natuurlijk verloop, met een focus op alternatieven zoals huisvesting voor spoedzoekers en statushouders die al onderdeel uitmaken van de gemeenschap.


Behoorlijk Bestuur voor Den Helder & Julianadorp


G. Kooij



Toelichting:
De locatie Nieuweweg wordt per 31 december 2024 gesloten en mogelijkheden tot herontwikkeling worden onderzocht. Het behoud van financiële gezondheid en draagkracht van de gemeente heeft prioriteit. De gemeentelijke verantwoordelijkheid voor opvanglocaties moet in balans zijn met de mogelijkheden en behoeften van de inwoners.
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