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Versterking van inspraak en transparantie



Dit amendement hoort bij het raadsvoorstel nummer 0000185383 inzake de Zienswijze asielopvang 2025-2028.

De volgende fractie dient een aanpassing op dit voorstel in:
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We stellen de raad voor het ontwerpbesluit als volgt aan te passen:

geen wensen en bedenkingen in te dienen ten aanzien van het vaststellen van de Zienswijze asielopvang 2025-2028 door het college van burgemeester en wethouders van gemeente Den Helder.

te schrappen en te vervangen door:

de volgende wensen/bedenkingen in te dienen ten aanzien van het vaststellen van de Zienswijze asielopvang 2025-2028 door het college van burgemeester en wethouders van gemeente Den Helder;


Voor iedere nieuwe opvanglocatie of herontwikkeling een bindende inspraakronde te organiseren waarbij omwonenden hun stem kunnen laten horen.

De gemeenteraad voorafgaand aan elke nieuwe opvanglocatie of herontwikkeling een duidelijke kostenanalyse en effectenrapportage te laten beoordelen.

Jaarlijks een openbaar rapport te publiceren over de voortgang van asielopvang, inclusief aantallen, kosten, en meldingen van overlast.


Behoorlijk Bestuur voor Den Helder & Julianadorp


G. Kooij


Toelichting:
Transparantie en inspraak van inwoners zijn cruciaal zijn voor draagvlak. Besluiten rondom asielopvang hebben direct invloed op de leefbaarheid en veiligheid in wijken.
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