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Deze gaan over het graven van sleuven, kerven in de Duinen 
Den Helder 12 december 2024 

Geacht college van burgemeester en wethouders,
Recent zijn er langs diverse kustgebieden van Nederland ingrijpende maatregelen genomen in de vorm van het graven van sleuven, ook wel kerven genoemd, in de duinen. Deze maatregelen worden gepresenteerd als methoden om de natuurlijke dynamiek van het duinlandschap te herstellen, de biodiversiteit te bevorderen en de duinen beter bestand te maken tegen de stijgende zeespiegel. Hoewel deze doelen op papier positief lijken, roepen dergelijke ingrepen bij veel inwoners en experts zorgen en kritische vragen op.
Voor veel inwoners wekken deze maatregelen het gevoel dat de duinen, die al generaties lang ons land beschermen tegen de zee, wellicht worden verzwakt in plaats van versterkt. Dit gevoel wordt versterkt door het feit dat een groot deel van ons land, waaronder delen van Den Helder, zich onder de zeespiegel bevindt. Het graven van sleuven roept daarom de vraag op: is dit werkelijk in het belang van onze veiligheid, of kunnen er onvoorziene risico’s aan verbonden zijn?
Gelet op bovenstaande hebben wij de volgende vragen aan het college:

1. Effectiviteit en veiligheid
· Hoe wordt gewaarborgd dat het graven van sleuven in de duinen daadwerkelijk bijdraagt aan een betere kustbescherming, en welke onafhankelijke onderzoeken liggen hieraan ten grondslag?
· Hoe ziet het college de mogelijke risico’s van het verzwakken van de duinen op korte en lange termijn? Hoe wordt de balans tussen dynamiek en stabiliteit gewaarborgd?
· Kan het college zich voorstellen dat dergelijke maatregelen bij inwoners het gevoel wekken dat de veiligheid in het geding komt, juist omdat ons land voor een groot deel onder de zeespiegel ligt?

2. Ecologische en maatschappelijke impact
· Welke gevolgen hebben dergelijke ingrepen voor bestaande flora en fauna, en hoe worden zeldzame of kwetsbare soorten beschermd?
· Hoe wordt rekening gehouden met de recreatieve waarde van de duinen en de economische afhankelijkheid van toerisme in kustgemeenten zoals Den Helder? 

3. Communicatie en betrokkenheid
· Hoe wordt de lokale gemeenschap betrokken bij deze besluitvorming? Heeft het college signalen ontvangen van zorgen of onvrede vanuit de bevolking over dergelijke ingrepen in het duinlandschap?
· Is het college bereid om meer transparantie te eisen van betrokken instanties zoals PWN en HHNK over de werkelijke doelen en langetermijneffecten van deze maatregelen?

4. Signalering en samenwerking
· Overweegt het college een signaal af te geven aan hogere overheden en betrokken instanties om de zorgen van onze inwoners te vertegenwoordigen?
· Is het college bereid om samen met andere kustgemeenten een gezamenlijk standpunt in te nemen over de ingrepen in de duinen en de mogelijke risico’s?

5. Toekomstvisie en alternatieven
· Hoe kijkt het college naar alternatieve vormen van kustbescherming die minder ingrijpend zijn, zoals dijkversterking of zandmotoren?
· Ziet het college mogelijkheden om aan te dringen op onafhankelijke evaluaties van dergelijke projecten en de publicatie van resultaten hiervan?
Motivatie
Den Helder bevindt zich op het noordelijkste puntje van het Noord-Hollandse schiereiland en wordt aan drie zijden omgeven door water: de Noordzee, het Marsdiep en het IJsselmeer. Deze geografische ligging maakt de stad kwetsbaar voor waterinvloeden, waardoor de duinen een cruciale rol spelen in de bescherming tegen overstromingen.

Het graven van sleuven in de duinen roept fundamentele vragen op over de effectiviteit, veiligheid en transparantie van dergelijke maatregelen. Het is daarom van groot belang dat inwoners goed geïnformeerd worden over geplande ingrepen in het duinlandschap en dat de zorgen van de gemeenschap actief worden vertegenwoordigd bij hogere overheden. Wij verzoeken het college om deze zorgen serieus te nemen en de veiligheid van onze inwoners centraal te stellen.

Wij verzoeken het college deze vragen zorgvuldig te beantwoorden en de gemeente Den Helder actief te positioneren in de discussie over deze maatregelen.

Namens de fractie van Behoorlijk Bestuur voor Den Helder en Julianadorp,
S. Hamerslag
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