Gemeenteraad Den Helder
T.a.v. burgemeester J. de Boer
Willemsoord 66
1781 AS Den Helder


Den Helder, 13 januari 2025

Geachte burgemeester, geachte raadsleden, beste collega’s,

Openheid en transparantie vormen de kern van zowel mijn persoonlijke als professionele leven. Het zijn waarden die ik koester en nastreef. Ik hoop dat u mij kent als iemand die oprecht is, niet om de zaken heen draait en recht door zee is, ongeacht de moeilijkheden die op mijn pad komen. Juist vanuit deze persoonlijke overtuiging schrijf ik u vandaag om mee te delen dat ik mijn functie als wethouder neerleg. Deze beslissing is allesbehalve lichtzinnig genomen en doet mij verdriet. 

In de zomer van 2022 werd ik benoemd als wethouder van Den Helder, een stad die voor mij altijd een speciale betekenis heeft gehad. De vele herinneringen aan mijn jeugd, zoals de bezoeken aan mijn grootouders, de havens, de duinen en de levendige gemeenschap, maken deze stad voor mij bijzonder. Het was een grote eer om voor de Helderse gemeenschap te mogen werken en iets terug te kunnen doen. Zo startte ik ‘Thee met Tessa’, een laagdrempelig initiatief om met inwoners in gesprek te gaan. En heb ik samen met andere belanghebbenden bijgedragen aan de regionale economische agenda, die mede resulteerde in een Regio Deal van € 32,5 miljoen voor economische groei en duurzaamheid. Initiatieven zoals ‘de Kees de Jager-inclusieprijs’ en de elektrische strandrolstoel hebben de inclusie bevorderd. En de samenwerking met Texel en de provincie Noord-Holland heeft het partnerschap versterkt.

En als bestuurder sta ik ook voor het creëren van een veilige werkomgeving en van binnenuit verandering brengen waar het niet goed gaat. Ook ik ben daar tegen een grens aangelopen. Den Helder staat helaas al jaren niet goed op de kaart als het gaat om de bestuurscultuur. Een cultuur waarbij persoonlijke belangen en onderlinge strijd de aandacht afleiden van het gezamenlijk harde werken voor de bewoners. Hierin kan en wil ik niet werken. 

Mijn dringende oproep aan u is om het belang van een veilige werkomgeving nooit uit het oog te verliezen. Er is werk aan de winkel om een bestuurscultuur te ontwikkelen waarin respect, veiligheid en integriteit de boventoon voeren. Zonder deze fundamenten zal onze stad afglijden naar een niveau dat wij allen haar én haar inwoners niet toewensen. Het is een gedeelde taak om te zorgen voor een gemeente waarin iedereen zich gewaardeerd, gerespecteerd en veilig voelt. Daarbij mogen we de kwetsbaarheid van slachtoffers en melders niet uit het oog verliezen; het vraagt moed om naar voren te stappen en misstanden aan te kaarten.

Ik dank u allen voor de samenwerking en wens u alle wijsheid en kracht toe bij het voortzetten van uw belangrijke werk voor onze stad Den Helder. Ik hoop dat mijn vertrek een bijdrage levert aan een reflectie over de manier waarop we met elkaar omgaan, zowel binnen het bestuur als in de stad. Den Helder verdient bestuurders die er elke dag voor de volle honderd procent voor kunnen gaan, en die zich inzetten voor een veilige en respectvolle werkomgeving voor iedereen.

Het ga u goed en ik wens u alle succes voor de toekomst.

Met vriendelijke groet,


Tessa Augustijn
