M O T I EDatum raadsvergadering:

10 februari 2025

Nummer motie: M

Aangenomen / verworpen /
Ingetrokken / aangehouden

Versterken van de gemeentelijke betrokkenheid bij zorgkwaliteit

Motie vreemd aan de orde van de dag 

De volgende fractie dient deze motie in:
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We stellen vast dat:

· in verpleeghuis Buitenveld signalen zijn van ernstige problemen met betrekking tot zorgkwaliteit, veiligheid en personele bezetting;
· het college in de beantwoording van vragen stelt dat de verantwoordelijkheid voor zorgkwaliteit primair bij landelijke instanties en zorginstellingen ligt;
· gemeenten zoals Utrecht, Rotterdam en Nijmegen binnen hun bestaande wettelijke kaders initiatieven ontplooien om de zorgkwaliteit en samenwerking met zorginstellingen actief te bevorderen.

We hebben nagedacht over en houden rekening met:
· dat de gemeente Den Helder een verantwoordelijkheid heeft om binnen haar mogelijkheden bij te dragen aan het welzijn van haar inwoners, waaronder kwetsbare ouderen in zorginstellingen;
· dat een faciliterende en coördinerende rol van de gemeente kan bijdragen aan het verbeteren van signalering, samenwerking en het oplossen van problemen binnen zorginstellingen;
· dat het vertrouwen van inwoners in de zorg binnen de gemeente Den Helder gebaat is bij een proactieve houding van de gemeente.

We stellen de raad voor het college van burgemeester en wethouders op te dragen:

1. een structureel overleg in te richten met zorginstellingen, cliëntenraden en andere betrokken partijen binnen de gemeente, gericht op het bespreken van signalen en het gezamenlijk zoeken naar oplossingen voor knelpunten in de zorg;

2. te onderzoeken of een lokaal platform naar voorbeeld van de ‘Zorgtafel’ in Nijmegen kan worden opgezet, waar zorginstellingen, inwoners en de gemeente signalen over zorgkwaliteit kunnen bespreken en aanpakken;

3. in overleg met andere gemeenten (zoals Utrecht, Rotterdam of Nijmegen) goede praktijken te inventariseren en deze waar mogelijk toe te passen in Den Helder;

4. de raad om de zes maanden te informeren over de voortgang en resultaten van deze overleggen en eventuele platformen, zodat transparantie en samenwerking worden gewaarborgd.


S. Hamerslag








Motivatie
Deze motie is opgesteld naar aanleiding van de schriftelijke vragen en vervolgvragen die door onze fractie zijn gesteld over de zorgkwaliteit in verpleeghuis Buitenveld. Uit de beantwoording van het college blijkt dat het zich voornamelijk beroept op de verantwoordelijkheid van landelijke instanties en zorgpartners, zonder daarbij een actieve rol te nemen in het signaleren, coördineren of bevorderen van oplossingen voor de problemen die kwetsbare inwoners direct raken.
Wij zijn van mening dat het college hiermee een te passieve houding aanneemt, terwijl andere gemeenten, zoals Utrecht, Rotterdam en Nijmegen, laten zien dat een meer betrokken en faciliterende rol wél mogelijk is binnen de bestaande wettelijke kaders. Door een structureel overleg op te zetten, signalen vroegtijdig te bespreken en samen met zorginstellingen en inwoners oplossingen te zoeken, kan ook Den Helder bijdragen aan betere zorgkwaliteit en een groter vertrouwen onder haar inwoners.
Deze motie roept op tot actie vanuit het college om kwetsbare inwoners beter te ondersteunen en samen met zorgpartners en andere betrokkenen tot concrete verbeteringen te komen.
Het is begrijpelijk dat de verantwoordelijkheid voor toezicht op zorgkwaliteit formeel ligt bij landelijke instanties zoals de IGJ en NZa. Tegelijkertijd zijn er in Nederland voorbeelden van gemeenten die, binnen hun bestaande wettelijke kaders, een actievere en meer coördinerende rol spelen. Gemeenten zoals Utrecht, Rotterdam en Nijmegen hebben laten zien dat zij binnen hun mogelijkheden initiatieven kunnen ontplooien om de zorgkwaliteit en samenwerking met zorginstellingen actief te bevorderen.
1. Gemeente Utrecht
In Utrecht worden regelmatig bijeenkomsten georganiseerd met zorginstellingen, cliëntenorganisaties en andere belanghebbenden om de kwaliteit van zorg te bespreken en gezamenlijk verbeterpunten te identificeren. Deze aanpak stimuleert samenwerking en creëert een platform voor open communicatie tussen alle betrokken partijen.
2. Gemeente Rotterdam
Rotterdam heeft een zogenaamd ouderennetwerk opgezet. In dit netwerk werken ouderen, zorginstellingen en de gemeente samen om signalen over zorgkwaliteit te bespreken en gezamenlijk te zoeken naar oplossingen. Daarnaast wordt in Rotterdam gewerkt met wijkgerichte samenwerkingsverbanden, die ervoor zorgen dat knelpunten op lokaal niveau sneller worden aangepakt.
3. Gemeente Nijmegen
Nijmegen heeft de ‘Zorgtafel’ geïntroduceerd, waar zorgaanbieders, cliëntenorganisaties en de gemeente samenkomen om signalen over zorgkwaliteit te bespreken. Dit platform biedt ruimte voor dialoog en samenwerking en stelt betrokken partijen in staat om gezamenlijk oplossingen te formuleren.
Deze voorbeelden tonen aan dat gemeenten, ondanks beperkte directe bevoegdheden, een belangrijke faciliterende en coördinerende rol kunnen spelen in het verbeteren van de zorgkwaliteit. Door samenwerking te stimuleren en platforms te bieden voor dialoog, kunnen zij bijdragen aan het verbeteren van de zorg voor hun inwoners.
Voor meer informatie over deze voorbeelden:
· Gemeente Utrecht: www.utrecht.nl
· Gemeente Rotterdam: www.rotterdam.nl
· Gemeente Nijmegen: www.nijmegen.nl
Door deze succesvolle voorbeelden te bestuderen en aan te passen aan de lokale situatie, kan Den Helder ook bijdragen aan een hogere kwaliteit van zorg en een beter vertrouwen bij haar inwoners.
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