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WATEROVERLAST vs ONDERHOUD POLDERWEG
Den Helder, 9 februari 2025 

Geacht college van burgemeester en wethouders, 
Aanvullende vragen over waterproblematiek POLDERWEG, gepland onderhoud en de relatie met klimaatadaptatie. 
Toelichting:
Wij hebben eerder schriftelijke vragen gesteld over de gevolgen van de aangescherpte klimaatadaptatieregels voor bouwprojecten in Den Helder. Tot op heden hebben wij daar nog geen reactie op ontvangen. Ondertussen hebben wij aanvullende signalen ontvangen over aanhoudende wateroverlast en drainageproblemen bij de Polderweg.
Het probleem speelt al geruime tijd, ondanks diverse onderhoudsrondes  in 1997, 2003, 2012, 2018 en gepland groot onderhoud in 2025. Tijdens het laatste groot onderhoud en de herinrichting van de Polderweg is de weg verhoogd, zonder dat de drainage en afwatering voldoende werden verbeterd. Dit heeft geleid tot nieuwe en verergerde wateroverlast bij hevige regenval. De situatie is bekend binnen de gemeente, onder andere via gesprekken met ambtenaren en collegeleden. 
Vragen:
1. Reactie op eerdere vragen over klimaatadaptatie
· Kan het college aangeven waarom de eerder gestelde vragen over de gevolgen van de klimaatadaptatieregels nog niet zijn beantwoord?
· Wanneer kunnen wij een antwoord verwachten op deze vragen?

2. Bekendheid en betrokkenheid van gemeente bij waterproblematiek Polderweg
· Kan het college bevestigen dat de wateroverlastproblematiek op de Polderweg al langere tijd bekend is, onder andere via ambtenaren en college. 
· Welke acties heeft de gemeente in het verleden ondernomen tijdens onderhoudsprojecten in 1997, 2003, 2012 en 2018 om deze problemen aan te pakken?
· Is de gemeente bekend met de meldingen van bewoners woonachtig op het stuk rond huisnummer 100? Zijn deze meldingen meegenomen in de planning van de komende werkzaamheden?

3. Problemen na eerdere herinrichting
· Kan het college bevestigen dat bij de herinrichting van de Polderweg de weg is verhoogd, zonder dat de drainage en afwatering voldoende zijn verbeterd?
· Welke maatregelen neemt het college om deze tekortkomingen nu structureel op te lossen?

4. Geplande werkzaamheden in juni 2025
· Wat zijn de exacte werkzaamheden die in juni aan de Polderweg gepland staan?
· Wordt er bij deze werkzaamheden rekening gehouden met verbeterde waterafvoer, zoals de installatie van extra lijngoten en afvoerputten?
· Hoe worden deze werkzaamheden afgestemd op de provinciale klimaatadaptatieregels die vanaf 1 januari 2025 van kracht worden?

5. Hoogteverschillen en technische complicaties
· Kan het college bevestigen dat er op verschillende locaties in de Polderweg tn op zichte van woningen hoogteverschillen tot 25 cm zijn?
· Hoe gaat de gemeente deze hoogteverschillen aanpakken om te voorkomen dat wateroverlast voor deze woningen verergert?
· Hoe worden deze technische complicaties meegenomen in de geplande werkzaamheden?

6. Gezondheid en schade aan gebouwen
· Heeft de gemeente inzicht in de gezondheidsrisico’s en schade aan gebouwen, zoals houtrot en kromtrekkende deuren, die door de wateroverlast ontstaan?
· Welke preventieve maatregelen neemt de gemeente om deze risico’s te minimaliseren?
· Bent u van plan bewoners te compenseren voor kosten gemaakt naar aanleiding van de wateroverlast veroorzaakt door een te hoge Polderweg? 

7. Communicatie en participatie
· Welke communicatie heeft de gemeente gevoerd met bewoners van de Polderweg over de geplande werkzaamheden?
· Welke mogelijkheden biedt de gemeente aan bewoners om actief mee te denken over oplossingen voor de drainageproblemen?
Aanvullende vragen:
8. Kan het college bevestigen dat de verhoging van de Polderweg in 2018 niet primair een verkeersmaatregel was, maar verband hield met de bouw en ligging van het gebouw 'De 2 Zusters'?
9. Hoe verklaart het college de uitspraken van een ambtenaar in 2022, waarin werd gesteld dat de verhoging verkeerstechnisch noodzakelijk zou zijn? Kan het college op basis van meetgegevens aangeven wat de daadwerkelijke reden was voor de verhoging?
10. Welke maatregelen worden getroffen om te zorgen dat de hoogteverschillen, ontstaan door deze aanpassing, niet bijdragen aan verdere wateroverlast in de omgeving?
Verzoek:
Wij verzoeken het college om een volledig overzicht van de geplande werkzaamheden aan de Polderweg, inclusief een toelichting op hoe de waterproblematiek structureel wordt aangepakt. Tevens verzoeken wij om een spoedige reactie op de eerder gestelde vragen over klimaatadaptatie en bouwprojecten in Den Helder en Julianadorp. 
Namens de fractie van Behoorlijk Bestuur voor Den Helder en Julianadorp,
S. Hamerslag
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