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SCHRIFTELIJKE VRAGEN aan het college van burgemeester en wethouders: Achterstanden bij WMO en sociaal domein
Den Helder 27 januari 2025 
Geacht college,
Wij hebben meerdere signalen ontvangen dat de achterstanden binnen de WMO en de afdeling Sociaal Domein opnieuw oplopen. Dit betreft met name de behandeling van aanvragen binnen de gestelde termijnen. Dit is een zorgelijke ontwikkeling, gezien de impact op onze inwoners die afhankelijk zijn van deze voorzieningen. Achterstanden binnen de WMO en het sociaal domein raken inwoners direct in hun dagelijkse leven. Dit kan leiden tot stress, verminderde kwaliteit van leven, en soms zelfs het uitblijven van noodzakelijke zorg.
In een gemeente waar iedereen zich gehoord en ondersteund zou moeten voelen, is dit onacceptabel. Het is daarom van groot belang dat deze achterstanden niet alleen worden teruggedrongen, maar dat ook structurele oplossingen worden gevonden om herhaling in de toekomst te voorkomen.
Wij hebben hierover de volgende vragen:
1. Achterstanden en termijnen
Kunt u aangeven hoeveel aanvragen binnen de WMO momenteel buiten de wettelijke termijnen worden afgehandeld? Hoe verhouden deze cijfers zich tot de afgesproken norm?
2. Oorzaken en impact
· Wat zijn de oorzaken van deze oplopende achterstanden?
· Heeft het college zicht op specifieke knelpunten, zoals een tekort aan personeel, onvoldoende budget, of inefficiënte werkprocessen?
· Welke doelgroepen binnen de WMO en het sociaal domein (bijvoorbeeld ouderen, mantelzorgers of mensen met een beperking) worden het hardst getroffen door deze achterstanden? Hoe wordt hier specifiek op ingespeeld?
3. Ingebrekestellingen en financiële risico’s
· Indien de wettelijke termijnen voor de afhandeling van meldingen in het kader van de WMO worden overschreden, kunnen inwoners recht hebben op een dwangsom of compensatie. Heeft de gemeente al dwangsommen of compensatieverzoeken ontvangen naar aanleiding van het overschrijden van beslistermijnen? Zo ja, om hoeveel gevallen gaat dit en wat is de financiële impact hiervan voor de gemeente?
· Zijn er momenteel ingebrekestellingen afgehandeld? Zo ja,  hoeveel? 
4. Lessen uit het verleden en preventieve maatregelen
· Welke lessen heeft het college getrokken uit eerdere situaties waarin achterstanden ontstonden? Waarom hebben deze niet geleid tot structurele verbeteringen?
· Wat doet het college nu om te voorkomen dat nieuwe aanvragen de achterstanden verder vergroten? Zijn er preventieve maatregelen getroffen om de instroom beter te managen?
5. Capaciteit en samenwerking
· Heeft het college overwogen om tijdelijke extra capaciteit in te zetten (bijvoorbeeld via inhuur of externe partijen) om de huidige achterstanden weg te werken? Zo nee, waarom niet?
6. Communicatie met inwoners
Hoe informeert u inwoners die te maken krijgen met vertragingen in de afhandeling van hun aanvragen? Wordt er daarbij rekening gehouden met de urgentie van bepaalde situaties, bijvoorbeeld bij zorgbehoevenden?
7. Monitoring en verantwoording
· Op welke wijze monitort u de voortgang van verbetermaatregelen binnen de WMO en het sociaal domein?
· Hoe gaat u de raad hierover tijdig informeren?
Wij zien uw beantwoording met enige voortvarendheid tegemoet en hopen dat er spoedig actie wordt ondernomen om deze situatie te verbeteren.
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