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SCHRIFTELIJKE VRAGEN aan het college van burgemeester en wethouders: over de aanpak van hondenpoep in de openbare ruimte

Den Helder 20 februari 2025 
Geacht college,
Naar aanleiding van meldingen van bewoners over de overlast door hondenpoep in buurten en speelvelden, waaronder berichten op sociale media over hondendrollen op gedenkstenen, willen wij u de volgende vragen stellen:
· Handhaving lijkt er niet in te slagen om hondeneigenaren die hun hondenpoep niet opruimen te betrappen of te bekeuren. Hoeveel controles zijn hierop uitgevoerd in de afgelopen twee jaar en hoeveel boetes zijn er daadwerkelijk uitgedeeld? Welke acties onderneemt de gemeente om dit probleem beter aan te pakken?
· De gemeente heeft aangegeven niet van plan te zijn om hondenpoep zelf op te ruimen. Waarom wordt er niet actief gezocht naar een oplossing, zoals het inzetten van een poepzuiger, zoals de gemeente Purmerend doet, waar jaarlijks 38.000 kilo hondenpoep wordt opgeruimd?
· In het recente verleden werd in Den Helder wel degelijk een poepzuiger ingezet, bijvoorbeeld om groenstroken langs grachten schoon te maken en op locaties voorafgaand aan wijkfestiviteiten. Waarom is ervoor gekozen om deze methode niet langer te gebruiken? Hoe verhoudt deze keuze zich tot het gemeentelijk beleid om de openbare ruimte “schoon, heel en veilig” te houden?
· Bent u het met ons eens, dat het niet opruimen van hondenpoep geen goed visitekaartje voor toerisme afgeeft? 
· Bewoners maken zich zorgen over de vervuiling door hondenpoep in het stadspark en het Timorpark. Welke maatregelen worden er genomen om deze parken schoon te houden? Is er een mogelijkheid om structureel onderhoud en opruimacties in te zetten?
· Wordt de overlast van hondenpoep door de gemeente serieus genomen? Welke concrete acties worden ondernomen om de straten, parken en andere openbare ruimten schoon te houden?
· In hoeverre heeft hondenpoep een negatieve impact op het milieu en de waterkwaliteit in onze gemeente? Heeft de gemeente hier onderzoek naar gedaan en, zo ja, wat zijn de bevindingen?
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