SCHRIFTELIJKE VRAGEN 
Onderwerp: Vragen over ontvangst en besteding van DUVO-middelen
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Den Helder, 13 januari 2025 
Geacht college,
De Decentralisatie Uitkering Vrouwenopvang (DUVO) is een specifieke uitkering die door het Rijk via het gemeentefonds wordt verstrekt. Deze middelen zijn bedoeld voor het financieren van vrouwenopvang en aanverwante diensten. Het doel van deze uitkering is om gemeenten in staat te stellen de hulpverlening rondom huiselijk geweld en opvangvoorzieningen adequaat te organiseren.
Echter, het blijkt lastig om inzicht te krijgen in hoe deze middelen binnen gemeenten worden ontvangen en besteed, onvoldoende inzicht hebben in hoeveel DUVO-middelen onze gemeente ontvangt en hoe deze precies worden ingezet roept vragen op over de transparantie en het gebruik van deze middelen, zeker gezien de financiële problemen waarmee de vrouwenopvang wordt geconfronteerd.
In dit kader willen wij de volgende vragen stellen:
1. Ontvangst van DUVO-middelen:
· Hoeveel DUVO-middelen heeft de gemeente Den Helder ontvangen in de afgelopen drie jaar (2022, 2023 en 2024)?
· Wat is het verwachte bedrag voor 2025?
2. Besteding van DUVO-middelen:
· Hoe heeft de gemeente deze middelen de afgelopen jaren gebruikt?
· Welke projecten of organisaties hebben hier geld van gekregen?
3. Transparantie en verantwoording:
· Waarom kunnen we in de gemeentelijke begroting niet precies zien hoeveel DUVO-middelen de gemeente ontvangt en waaraan deze worden besteed?
· Welke stappen gaat het college nemen om deze informatie in de toekomst duidelijker en inzichtelijker te maken?
4. Financiering van de vrouwenopvang:
· Hoe zorgt het college ervoor dat deze middelen daadwerkelijk worden ingezet voor de vrouwenopvang en aanverwante hulpverlening?
· Zijn er plannen om de financiering van de vrouwenopvang te verhogen, gezien de stijgende vraag naar hulp en de druk op deze voorziening?
Aanvullende vragen over regionale samenwerking en financiering van de vrouwenopvang
Het belang van deze vragen wordt onderstreept door de aandacht die ook in omliggende gemeenten wordt besteed aan dit onderwerp. Zo heeft een fractie in Hollands Kroon, mede naar aanleiding van onze vragen en de berichtgeving, schriftelijke vragen gesteld aan hun college over het gebruik van de vrouwenopvang in Den Helder door inwoners van Hollands Kroon. Dit bevestigt dat er sprake is van een regionale kwestie die vraagt om heldere afspraken en samenwerking. In dit kader willen wij hierover de volgende aanvullende vragen stellen:
1. Regionale samenwerking en afspraken:
· Welke afspraken bestaan er tussen de gemeente Den Helder en omliggende gemeenten, zoals Hollands Kroon, over het gebruik en de financiering van de vrouwenopvang?
· Zijn er regionale convenanten waarin vastgelegd is hoe de kosten van de vrouwenopvang worden verdeeld tussen de betrokken gemeenten?
2. Financiële bijdragen van buurgemeenten:
· In hoeverre dragen omliggende gemeenten financieel bij aan de exploitatie van de vrouwenopvang in Den Helder?
· Indien deze bijdragen ontbreken of beperkt zijn, welke stappen heeft het college ondernomen om dit te bespreken met de betreffende gemeenten?
3. Impact op de vrouwenopvang:
· Hoe beïnvloedt het gebruik van de vrouwenopvang door inwoners uit andere gemeenten de capaciteit en financiën van de opvang?
· Zijn er situaties geweest waarin inwoners van Den Helder geen gebruik konden maken van de opvang vanwege de instroom vanuit omliggende gemeenten?
4. Toekomstige financiering en samenwerking:
· Welke maatregelen overweegt het college om te zorgen voor een eerlijke verdeling van de kosten voor de vrouwenopvang over de betrokken gemeenten?
· Is het college bereid om in regionaal verband het gesprek aan te gaan over structurele financiering en samenwerking om de continuïteit van de vrouwenopvang te waarborgen?
· Wat zijn de risico’s voor de continuïteit van de vrouwenopvang als structurele financiering niet wordt gewaarborgd?
Met vriendelijke groet,  S. Hamerslag
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