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Schriftelijke vragen: Veiligheidsmaatregelen en noodpakketten in Den Helder
Schriftelijke vragen aan het college van burgemeester en wethouders 
Geacht college,
 "De onderstaande vragen zijn bedoeld om duidelijkheid te verkrijgen over de voorbereidingen en maatregelen van de gemeente Den Helder, zodat inwoners goed geïnformeerd zijn en eventuele zorgen kunnen worden weggenomen. Transparante communicatie en voorbereiding zijn essentieel om vertrouwen en veiligheid te bevorderen."
De recente oproep van de Rijksoverheid aan burgers om een noodpakket samen te stellen, heeft geleid tot vragen en zorgen vanuit de samenleving. Inwoners van Den Helder vragen zich af wat de aanleiding is voor deze oproep en welke rol de gemeente hierin speelt. Wij stellen daarom de volgende vragen:
1. Aanleiding voor de oproep
●       De Rijksoverheid roept burgers op om een noodpakket in huis te hebben. Het betreft een bijzondere maatregel die niet eerder met zoveel nadruk is gecommuniceerd.
 
●       Wat is de directe aanleiding voor deze oproep?
 
●       Is deze oproep gebaseerd op risico’s die recent zijn geïdentificeerd? Denk hierbij aan mogelijke verstoringen in infrastructuur, energievoorziening, of maatschappelijke onrust.
 
●       Heeft de gemeente informatie ontvangen van het Rijk over de achterliggende redenen voor deze maatregel?
 
●       Worden er door de gemeente aanvullende analyses uitgevoerd om te bepalen wat deze oproep specifiek betekent voor de inwoners van Den Helder?
2. Signalen en risico’s
●       Den Helder heeft een unieke positie als defensie- en marinestad. Deze rol maakt de gemeente bijzonder, maar mogelijk ook kwetsbaar.
 
●       Welke risicoanalyses heeft de gemeente uitgevoerd om inwoners beter voor te bereiden op mogelijke calamiteiten en onzekerheden weg te nemen?
 
●       Zijn deze er niet, waarom niet? En ziet u dit niet als uw taak? Onderbouw uw antwoorden.
 
●       Indien dergelijke risico’s bestaan, welke concrete maatregelen heeft de gemeente genomen om de veiligheid van haar inwoners te waarborgen?

3. Communicatie met inwoners
●       De oproep om een noodpakket samen te stellen kan leiden tot vragen of zelfs onrust onder inwoners. Het is belangrijk dat er duidelijke communicatie is vanuit de overheid.
 
●       Hoe informeert de gemeente haar inwoners over deze oproep en wat het belang is van een noodpakket?
 
●       Wordt er door de gemeente extra voorlichting gegeven over de samenstelling van een noodpakket en specifieke aanpassingen voor de regio Den Helder?
 
●       Hoe wordt voorkomen dat kwetsbare groepen, zoals ouderen of mensen met een laag inkomen, onvoldoende toegang hebben tot de middelen die nodig zijn voor een noodpakket?
4. Historische context en lessen voor de toekomst
●       Den Helder heeft een geschiedenis die de noodzaak van veiligheidsmaatregelen benadrukt. Tijdens de Tweede Wereldoorlog was Den Helder de meest gebombardeerde stad van Nederland. Deze tragische geschiedenis kan waardevolle lessen bieden voor de toekomst.
 
●       Hoe gebruikt de gemeente deze historische ervaringen in haar huidige veiligheidsbeleid?
 
●       Zijn er specifieke plannen of maatregelen gebaseerd op de historische kwetsbaarheid van Den Helder als strategische locatie?
5. Beschikbaarheid van schuilkelders
●       Hoewel schuilkelders een concept uit het verleden lijken, wordt er door inwoners gevraagd naar de beschikbaarheid van beschermde locaties in geval van calamiteiten.
 
●       Zijn er in Den Helder nog functionele schuilkelders of andere beschermingsvoorzieningen beschikbaar voor de bevolking?
 
●       Zo ja, wat is de capaciteit en hoe worden inwoners hierover geïnformeerd?
 
●       Indien deze voorzieningen ontbreken, overweegt de gemeente dan plannen om dergelijke faciliteiten opnieuw op te zetten?
 
6. Rol van de gemeente in landelijke en lokale veiligheidsmaatregelen 
●       Den Helder heeft een strategische positie als defensiestad en marinestad. Dit brengt een unieke verantwoordelijkheid met zich mee.
 
●       Welke samenwerking heeft de gemeente met landelijke instanties zoals defensie, het Rijk, of veiligheidsregio’s om de veiligheid van inwoners te waarborgen?
 
●       Heeft het college recent overleg gevoerd met het Rijk over deze oproep voor noodpakketten en de mogelijke dreigingen die eraan ten grondslag liggen?
 
●       Indien er geen overleg heeft plaatsgevonden, is het college bereid om hierover vragen te stellen aan Den Haag?



7. Aanvullende vragen over gemeentelijke aanpak
●       Welke specifieke maatregelen heeft de gemeente Den Helder genomen om de zelfredzaamheid van haar inwoners te bevorderen in het licht van de oproep van de Rijksoverheid?
 
●       Zijn er gemeentelijke initiatieven om inwoners te ondersteunen bij het samenstellen van een noodpakket, bijvoorbeeld door middel van voorlichtingscampagnes of het beschikbaar stellen van hulpmiddelen?
 
●       Gezien het ontbreken van schuilkelders in Nederland, welke alternatieve schuilmogelijkheden biedt de gemeente aan haar inwoners?
 
●       In hoeverre werkt de gemeente samen met omliggende gemeenten om gezamenlijk crisisplannen op te stellen en middelen te delen?
 
●       Welke concrete stappen onderneemt de gemeente om kwetsbare groepen extra te begeleiden bij het voorbereiden op noodsituaties?

8. Voorbereiding en oefening voor noodsituaties:

· Wordt er binnen de gemeente Den Helder overwogen om, net zoals bij de marine gebruikelijk is, een oefening te organiseren waarbij inwoners worden geïnformeerd en voorbereid op het gebruik van beschermde ruimtes of andere noodmaatregelen?

· Zijn er momenteel beschermde ruimtes in Den Helder die hiervoor gebruikt kunnen worden, en zo ja, hoe worden inwoners hierover geïnformeerd?

· Indien dergelijke ruimtes niet bestaan, is het college bereid om te onderzoeken of deze alsnog kunnen worden gerealiseerd, inclusief het organiseren van oefeningen voor inwoners?

Wij verzoeken u vriendelijk om deze vragen te beantwoorden en de zorgen van inwoners over deze belangrijke onderwerpen weg te nemen.
 
Met vriendelijke groet,
F. Feeburg, 
Partij voor de Vrijheid (PVV)
S. Hamerslag, 
Behoorlijk Bestuur voor Den Helder en Julianadorp
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