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PERSBERICHT
Datum: 4 april 2025
Contactpersoon: Sylvia Hamerslag, fractievoorzitter Behoorlijk Bestuur voor Den Helder en Julianadorp
Behoorlijk Bestuur steunt nieuwe koers Woningstichting Den Helder en neemt afstand van opstelling college
De fractie van Behoorlijk Bestuur voor Den Helder en Julianadorp heeft vandaag per brief steun uitgesproken aan de nieuwe directie van Woningstichting Den Helder. In de brief, gericht aan directeur-bestuurder Stefan van Schaik, spreekt de fractie haar waardering uit voor de ingeslagen koers die zich richt op sociale woningbouw, betaalbaarheid en realistische keuzes.
Behoorlijk Bestuur ziet in deze koerswijziging een noodzakelijke correctie op eerdere grootschalige en prestigieuze plannen die weinig aansluiting hadden bij de daadwerkelijke woonvraag in de gemeente. Projecten zoals het Dijkkwartier, Landgoed Langevliet en het warmtenet in De Schooten vroegen forse investeringen, terwijl juist de doelgroep van de woningcorporatie – mensen met een smalle beurs – onder druk stond.
De fractie neemt nadrukkelijk afstand van de opstelling van het huidige college van burgemeester en wethouders, dat in de media vasthoudt aan oude prestatieafspraken en weinig ruimte lijkt te laten voor maatschappelijke bijsturing. “De werkelijkheid is veranderd. De woningnood in het sociale en middensegment is groot, en de keuzes van de nieuwe directie getuigen van realiteitszin en verantwoordelijkheidsgevoel”, aldus fractievoorzitter Sylvia Hamerslag.
Behoorlijk Bestuur is sinds de laatste gemeenteraadsverkiezingen de grootste partij van Den Helder en blijft groeien in steun vanuit de inwoners. De fractie heeft in de brief tevens het initiatief genomen om met de nieuwe directie in gesprek te gaan over de gezamenlijke toekomst van volkshuisvesting in Den Helder.
Einde persbericht
Bijlage: Brief aan de heer S. van Schaik, directeur-bestuurder Woningstichting Den Helder
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